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α) i. Στο τρίγωνο ΑΔΜ έχουμε (ΑΔ) = α και (ΜΔ) =
α

2
 , άρα λΑΜ = −

1

2
 . Επίσης, από την 

υπόθεση, οι ευθείες ΑΜ και ΒΝ είναι κάθετες, οπότε λΑΜ ∙ λΒΝ = −1. Συνεπώς, λΒΝ = 2. 

Έτσι, η εξίσωση της ευθείας ΑΜ είναι: y − yA = λΑΜ(x − xA) , δηλαδή y − α = −
1

2
(x − 0) 

ή ισοδύναμα y = −
1

2
x + α. 

ii. Όμοια, η εξίσωση της ευθείας ΒΝ είναι: y − yΒ = λΒΝ(x − xΒ) , δηλαδή y − 0 = 2(x −

0), ή ισοδύναμα y = 2x. 

β) Οι συντεταγμένες του σημείου Ν, ως σημείο τομής των ευθειών ΑΜ και ΒΝ, είναι η λύση 

του συστήματος  {
y = −

1

2
x + α

y = 2x
.  

Όμως, {
y = −

1

2
x + α

y = 2x
⇔ {

2x = −
1

2
x + α

y = 2x
⇔ {
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x = α

y = 2x
⇔ {

x =
2α

5

y =
4α

5

 .  

Άρα, Ν(
2α

5
,

4α

5
). 

γ) Η απόσταση του σημείου Ν(
2α

5
,

4α

5
) από το σημείο  Γ(α, 0) είναι ίση με: 

√(xΓ − xΝ)2 + (yΓ − yΝ)2 = √(α −
2α

5
)2 + (0 −

4α

5
)2 = √(

3α

5
)2 + (

4α

5
)2 = √

25α2

25
= α. 

Άρα, το σημείο Ν ανήκει σε κύκλο με κέντρο Γ και ακτίνα ίση με α. Αφού ο ζητούμενος 

κύκλος έχει κέντρο το σημείο Γ(α, 0) και ακτίνα α, έπεται ότι έχει εξίσωση: (x − α)2 + y2 =

α2. 


